
 

ATA DA 101ª (CENTÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 29/05/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Charlles fez leitura de trecho da 

Bíblia: Marcos 10;27.    O sr. Presidente registrou a presença do 

Prefeito, sr. Eduardo Alves de Oliveira, que juntamente com sua 

equipe de governo realizarão audiência pública municipal logo 

após o término desta reunião.      PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 22/05/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências Recebidas: Convite da Escola Estadual João de 

Souza Gonçalves para inauguração da Quadra Poliesportiva 

Professora Maria José Anunciação, dia 03/06; Convite da 

Associação Mineira de Municípios para palestra com o tema: “ A 

proteção ambiental e urbanística em Furnas. Parcerias: Ministério 

Público e Municípios. Requerimento apresentado pela sra. Suelma 

Campos Ferreira solicitando ao Executivo providências quanto aos 

passeios da cidade, visto que a maioria apresenta degraus, valetas, 

sendo impróprios para o trânsito de pedestres; Ofícios Executivos 



nºs 217 a 226/2023 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE:  PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº 35/2023 – ALTERA O ARTIGO 2º DA 

LEI Nº 1.124 DE 26 DE JULHO DE 1995.   Lido o projeto e a 

justificativa, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Valdevino Gonçalves, submetido o pedido de 

urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi aprovado por todos 

os vereadores. O sr. Presidente nomeou o vereador Charlles 

Ferreira da Silva como relator especial ao projeto e suspendeu a 

reunião por dez minutos para elaboração do parecer escrito do 

relator. Decorridos os dez minutos, a reunião teve continuidade e o 

secretário fez leitura do parecer favorável do relator ao Projeto de 

Lei nº 35/2023. Submetido o projeto à discussão única, vereador 

Felipe comentou que era um projeto muito bom, que parabenizava 

o Executivo por este aumento do percentual do FPM que será 

repassado ao Consórcio Cislagos, em votação única o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o 

envio do mesmo à sanção do Executivo. -PROJETO DE LEI Nº 

36 DE 29 DE MAIO DE 2023 – DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO 

DOS SUBSÍDIOS DO SUBSECRETÁRIO DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.    Lido o projeto e a justificativa, lido também 

pedido de urgência especial apresentado pelo vereador Wellington 

Fernando da Silva, submetido o pedido de urgência à aprovação do 

Plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Valdevino Gonçalves como relator 



especial ao projeto e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer escrito do relator. Decorridos os dez 

minutos, a reunião teve continuidade e o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator ao Projeto de Lei nº 36/2023. 

Submetido o projeto à discussão única, vereador Marcus Vinícius 

comentou que a criação do cargo de subsecretário vai ser muito 

importante visto que hoje a secretaria de saúde está sobrecarregada, 

em votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado o envio do mesmo à sanção do 

Executivo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Charlles Ferreira da Silva, ao Prefeito, solicitando troca de 

lâmpada queimada na Rua Alfredo Valques, altura do nº 

177.Vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima, ao Prefeito, 

solicitando que seja estudada a possibilidade de a administração 

implantar política de incentivo financeiro junto a instituições 

financeiras, para liberação de linha de crédito para que pessoas que 

foram contempladas com terrenos públicos possam construir. 

Vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon, ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento no bairro Serra 

do Bicho. REQUERIMENTOS VERBAIS: vereador Felipe 

Eduardo Begalli: ao DNIT, solicitando providências urgentes na 

Rodovia BR 146, trecho entre Botelhos e Poços de Caldas, no KMs 

500, visto que houve queda de parte do acostamento da rodovia, o 

que oferece risco aos veículos que trafegam por ela; requerimento 

endossado pelos vereadores Valdevino e Ronyelle. Ao DER/MG, 

solicitando celeridade no serviço de tapa-buracos na Rodovia LMG 



880, trecho entre São Gonçalo e Divisa Nova, visto a precariedade 

da pista, com muitos buracos, alguns que já tomam conta dos dois 

lados da pista. Vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima, ao 

Prefeito, solicitando esclarecimentos sobre funcionamento do 

cronograma de serviço de estradas rurais; visto que a publicação 

oficial da Prefeitura através do facebook informava que as 

máquinas estariam nos bairros Jaboticabal e Bom Jesus a partir do 

dia 22 de maio e até o momento isto não aconteceu. Ofício em 

nome da Câmara: ao Prefeito, questionando quais os critérios e 

parâmetros adotados para cobrança da taxa de coleta de lixo. 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º DA 

LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso até 

que o Executivo envie as informações e documentos solicitados 

pelas Comissões (O ofício executivo 211/2023 informou que as 

cópias de documentos e informações solicitadas estão sendo 

providências pelos Setores competentes, visto que são arquivos 

antigos e de difícil acesso e localização). PROJETO DE LEI Nº 

34/2023 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, valor 

de R$ 1.970.000,00. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.    ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 



forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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